Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

# KPACHOE 3HANG

пятница,

Год издания 46-й № 134 (11718).

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Быстрее развивать свиноводство

Повышение закупочных цен на масло, мясо и мясные продукты яв. КПСС и ляется большой финансовой помощью колхозам и совхозам. На- маток, оборудованию лагерей и сопример, колхоз имени XXI съезда держанию в них свиней, созданию КПСС Кожевниковского района в оставшиеся семь месяцев этого года, как показывает подсчет, получит дополнительно от реализации рыми закупочными ценами) не ме- свинок для разовых опоросов не менее 20,6 тысячи. нее 132,3 тысячи рублей.

Это создает у колхозов и совхозов новые большие возможности для быстрого развития общественного животноводства.

скороспелых отраслей животноводко в 1961 году удельный вес свинины в общем объеме заготовок мало продавали государству свини-ны хозяйства Колпашевского, Па-зации труда в первую рабельского и Каргасокского райо-

Имеющееся в колхозах и совхозах поголовье свиней, особенно маточное, не обеспечивает выполсельского хозяйства области — быстрого и резкого увеличения производства мяса.

ловье свиней за 4 месяца этого года по сравнению с тем же периодом прошлого года возросло на 43—44 процента, то в хозяйствах Молчановского района — только на 1 процент, Колпашевского—на

2, Томского — на 7 процентов. Во многих колхозах и совхозах нз года в год поголовье свиней не обеспечивается кормами, кается гибель поросят. В текущем году большой падеж поросят допустили хозяйства Тегульдетского, Туганского, Кожевниковского, Зырянского, Колпашевского и некоторых других районов.

В свиноводстве запущена племенная работа. А ведь быстрое коренного улучшения племенного сти порядок выделять нии свиней. воспроизводство стада, маток в племенную группу, выращивать ремонтных свинок, вильно организовать промышленное скрещивание и чистопородное разведение свиней.

В опубликованном вчера постановлении бюро обкома КПСС развитии этой отрасли животноводства и указаны меры для увеливодства свинины.

печить быстрый рост поголовья мяса. В каждом хозяйстве важно свиней за счет увеличения и лучшего использования основных свиноматок, а также получения в широких масштабах разовых опоросов. На каждой ферме следует откорм свиней. обеспечить получение двух опоросов в год от каждой основной свиноматки, а в каждом опоросе полуразвитых, здоровых, крепких крупных поросят.

зы эти задачи решают неудовлетки, в Туганском и Колпашевском районах — по 3 поросенка от одной разовой и проверяемой свино- новодства, снижения себестоимости

делены меры по увеличению поголовья основных и разовых свино-

кормовой базы для свиноводства. Задача состоит в том, чтобы в 1962 году увеличить в колхозах и совхозах поголовье основных свиноматок не менее чем мяса и молока (в сравнении со ста- до 10,3 тысячи голов, вырастить

> Нужно создавать крупные спефермы.

Нельзя медлить с организацией лагерей и переводом в них свиней. Свиноводство — одна из самых Лагерь для группового содержания подсосных маток с поросятами ства, за счет развития которой нужно располагать по возможноможно и нужно обеспечить быстрый рост производства мяса. Однаветра и сухом месте, с хорошим

стоком дождевых вод. Областное объединение и районмяса, проданного колхозами и сов- ные отделения «Сельхозтехника» козами области государству, соста-обязаны обеспечить машинами по вил всего 24 процента. Особенно переработке и приготовлению кормов и другими средствами механикрупные свиноводческие колхозов и совхозов.

Территориальные производственные управления, райкомы КПСС и райисполкомы совместно нения важнейшей задачи развития с руководителями, партийными организациями и специалистами хозяйств должны по каждому колхозу и совхозу разработать и осуществить практические мероприятия Если в колхозах Парбигского и по увеличению поголовья свиней, по увеличению поголовья свиней, посту производства и продажи горосту производства и продажи государству свинины, созданию кормовой базы для свиноводства, ор ганизации зоотехнического и вете ринарного обслуживания свиновод

Заслуживает всемерного одобрения инициатива комсомольских организаций области, решивших создать и послать на строительство животноводческих помещений, основном свинарников-маточников молодежных строительных бригад. Кроме того, решено направить из города Томска и области не менее 100 комсомольцев

работы на свинофермах. Райкомам партии, райисполкоувеличение производства мяса в мам, производственным территозначительной степени зависит от риальным управлениям надо навена свиноводческих дела. На всех свинофермах необхо- фермах, смелее внедрять во всех зоотехниче- колхозах и совхозах все новое и берет на себя новые обязательства. ский учет, правильно организовать передовое в содержании, кормле-

Для работы на свинофермах на

до подбирать знающих людей, которые бы с любовью и жела нием брались за дело, помогать им быстрее овладеть всеми «секрета ми» профессии свиновода. Партий и ные организации, правления колоблисполкома «О мерах по ликви- хозов, руководители совхозов обядации серьезной запущенности сви- заны усилить воспитательную рановодства в колхозах и совхозах боту с кадрами свиноводов, создать области» вскрыты недостатки в им все условия для высокопроиз водительного труда. Надо умело чения поголовья свиней и произ- использовать принцип материальной заинтересованности людей в Необходимо прежде всего обес- увеличении производства свиного широко применять дополнительную систему оплаты труда за получение и выращивание поросят,

Труженики села хорошо понимают трудности, возникшие в обеспечить наибольший выход нормально чении городов мясом и маслом. И они отдают все силы, чтобы быстрее ликвидировать эти трудности. Однако многие колхозы и совхо- Используя помощь государства, ворительно. За 4 месяца получено всего советского народа, колхозы Кожевниковском, и совхозы должны уже в этом го-Молчановском районах по 4—5 по- ду добиться резкого увеличения росят от одной основной свиномат- производства и продажи государству мяса и других продуктов живот-

#### Совещание по итогам учебного года и о подготовке к новому учебному году в сети партийного просвещения

Вчера в Доме политического про- партии тов. Блинов А. Г., секретарь свещения обкома и Томского горкома Туганского райкома КПСС тов. Из-КПСС состоялось совещание, на ко- майлова Е. А., секретарь Томского тором были обсуждены итоги учебно- райкома партии тов. Лимонов В. И., го года в сети партийного просвеще- председатель обловпрофа тов. Цыца- даст возможность в недалеком буду- К 1 июня мы продали 115 тысяч ния и задачи подготовки, к новому рев К. А., заведующий отделом про-

стие секретари горкомов и райкомов заместитель начальника областного КПСС, заведующие отделами пропа- управления связи тов. Уляшкин мов партии, секретари партийных Ноньков В. И., секретарь Чаинского мер, наш колхоз. Ежегодно мы выруководители ряда областных орга- председатель областного отделения

вич С. А., секретарь Бакчарского шева Е. Д. секретарь Колпашевского горкома обкома КПСС тов. Кузнецов А. И.

паганды и агитации Верхне-Кетского В работе совещания приняли уча- райкома партии тов. Ларионов Н. В., На совещании выступили секре- тических и научных знаний тов. Не- ше закупочных цен. тарь Томского горкома КПСС тов. болюбов Ю. Е., начальник областного

## Открытие совещания представителей коммунистических и рабочих партий стран—участниц Совета Экономической Взаимопомощи

6 июня в Москве открылось совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимо-

В совещании принимают участие первые секретари центральных комитетов коммунистических и рабочих партий и главы правительств указан-

Совещание обсуждает вопрос развития экономического сотрудничества между странами — участницами Совета Экономической Взаимопомощи.

#### Советские руководители и представители братских стран посетили выставку изделий легкой промышленности СССР

6 июня товарищи А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Засядько и К. Н. Руднев посетили открывшуюся в Москве Всесоюзную выставку одежды, обуви, трикотажных и меховых изделий. Вместе с ними на выставке были прибывшие на совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи товарищи Владислав Гомулка, Юзеф Циранкевич, Антонин Новотный, Янош Кадар, Вальтер Ульбрихт, Тодор Живков, Антон Югов, члены делегаций и

В центральном выставочном зале советские руководители и представители братских народов ознакомились с экспонатами, изготовленными на предприятиях различных экономических районов СССР.

Объяснения давали председатель выставочного комитета В. Ф. Ульянов, иректор выставки А. Л. Уханов и его заместитель А. С. Багаева., После осмотра экспозиции Н. С. Хрущев отметил, что на выставке демонстрируется много хороших вещей. Задача, сказал он, заключается теперь в том, чтобы увеличить их производство.

#### Украина великому сыну России

киЕВ. Бесконечно дорого и близко имя гения русской поэзии Александра Сергеевича Пушкина украинскому народу. Пушкин искрение любил Украину, жил здесь, посвятил ей много вдохновенных строк, оказал огромное влияние на развитие украинской культуры.

В знак сердечной благодарности великому русскому поэту 6 июня, в день 163-й годовщины со дня его рождения, в живописном киевском парке, носящем имя А. С. Пушкина, состоялось торжественное открытие памятника поэту. Оно превратилось в огромное волнующее торжество дружбы украинского и русского народов, в радостный праздник единения братских культур.

На торжественном митинге присутствовали член Президиума ЦК КПСС. первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, председатель Совета Министров УССР В. В. Щербицкий, председатель Президиума Верховного Совета УССР Д. С. Коротченко и другие руководители Коммунистической партии и правительства Украины, тысячи трудящихся города-героя, гости из Москвы.

машины и механизмы-на полную мощность

## Боевой план асиновских механизаторов

«Правда» обращением передовых механизаторов страны ко всем работникам строительных организаций, предприятий строительных материалов и лесозаготовительной промышленности с призывом лучше использовать машины и механизмы. Коллектив предприятия горячо одобряет патриотическую инициативу передовых механизаторов страны и в ответ на их обращение

Широко развернув в лесосеках соревнование за лучшее использование машин и механизмов, мы обязуемся повысить все качественные показатели работы. Коллектив леспромхоза решил выполнить годовой план по выпуску валовой продукции на 105 процентов, дать сверх плана четвертого года семилетки 20 тысяч кубометров леса; добиться комплексной выработки на каждого рабочего 485 кубометров при плане 465 кубометров; снизить себестоимость каждого заготовленного и вывезенного кубометра леса на два процента по сравнению с планом.

Побъемся выработки на каждую отработанную машино-смену трактора ТДТ-60 вместе с крупнопакетной погрузкой леса 55 кубометров древесины при плане 53 кубометра, трактора ТДТ-40—45 кубометров леса в смену при плане 43. Выработку на отработанную машино-смену лесовоза МАЗ-501 доведем до 45 кубометров древесины при плане 26 кубометров.

Особое внимание решено уделить бережному отношению к технике, правильной ее эксплуатации. За счет четкой организации профилактического ремонта

Лесозаготовители нашего леспромхоза вниматель- механизмов, устранения аварий, повышения квалифипо ознакомились с опубликованным недавно в газете кации механизаторов продлим сроки межремонтного пробега механизмов в среднем на 15 процентов.

Путем совершенствования технологии лесозаготовок, улучшения организации труда в лесосеках доведем коэффициент использования трелевочных тракторов до 0,8, лесовозных автомобилей — до 0,85, мотовозов —

За счет экономного расходования горючих и смазочных материалов, запасных частей, вспомогательных смены в среднем на 10 процентов.

Коллектив нашего леспромхоза призывает всех лесозаготовителей области в ответ на обращение передовых механизаторов страны широко развернуть социалистическое соревнование за лучшее и полное использование машин, механизмов и оборудования, широко распространять опыт передовиков. Пусть каждый механизатор подумает о том, что можно сделать для лучшего использования техники, изыщет все возможности и резервы для резкого повышения производигельности труда.

По поручению коллектива Асиновского леспром-

ГУБИНСКИЙ, директор леспромхоза; СИДОРОВ, шофер; ВОЛКОВ, тракторист; БАЛБЕРИН, мотоводитель; БЕРЕЗИН, тракторист; главный механик леспромхоза; НЕФЕДОВ, тракторист; ЯКУНИН, председатель рабочкома проф ШВИЛО, мотоводитель; ХОРОШАВИН, шофер; ИСАКОВ, секретарь партийной организации леспромхоза.

УМНОЖИМ УСИЛИЯ В ТРУДЕ,

ДАДИМ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ



Александр Ивашутин пришел на Томский подшипниковый завод н рядов Советской Армии. В ремонтно-механическом цехе товарищ помогли ему освоить специальность электросварщика. Сейчас молодой труженик выполняет норму выработки на 130-140 процентов. Александр Ивашутин — ударник коммунистического труда. Фото Ф. Хитриневича.

#### Годовой планк 20 декабря

коллектива депо Москва-Сортировочная, решившего трудиться по принципу: «Каждый час, каждую минуту — строительству коммунизма», труженики нашей фабрики приняли на себя новые обязательства. Решено годовой план по выпуску валовой продукции выполнить досрочно, к 20 декабря, и дать до конца года сверхплановой продукции на 140 тысяч рублей — на 25 тысяч больше, чем намечалось ранее.

За счет экономного расходования сырья, основных и вспомогательных материалов, топлива, электроэнергии коллектив фабоики обязуется снизить себестоимость товарной продукции на один процент против плановой.

Особое внимание решено уделить высокопроизводительному использованию оборудования, всех машин и механизмов. За счет лучшего и полного их использования добьемся увеличения съема продукции с каждой единицы оборудования по сравнению с первым кварталом этого года на 0,6 процента, до минимума сократим простои машин и механизмов, повысим производительность труда по сравнению с прошлым годом на семь процентов при плане 3.5 процента.

До конца года рационализатоне менее 70 рационализатор-

В ответ на обращение передо- ских предложений с экономичевых механизаторов страны и ским эффектом 30 тысяч рублей. поддерживая ценное начинание Для повышения производительности труда рабочих решено смонтировать, изготовить и установить специальный механизм для зарядки красильных машин, механизировать загрузку и выгрузку парильных камер, изготовить два новых полировочных барабана, переставить лущильные станки согласно технологическому потоку.

По поручению коллектива спичечной фабрики «Си-бирь»: А. ЛЕВИН, директор; В. ПАСТУХОВ, секретарь партийной организации; Г. ТОНКИХ, председатель фабкома профсоюза; Е. БАИ-НОВА, секретарь комитета

#### В последний Tac

#### под знаком ВЕЛИКОЙ ДРУЖБЫ

БУХАРЕСТ, 7 июня. (ТАСС) Газета «Скынтейя» ввела специальную рубрику «Под знаком великой дружбы». Здесь публикуютры фабрики обязались внедрить ся высказывания рабочих, членов сельскохозяйственных кооперативов, представителей интеллигенции

о румыно-советской дружбе, о предстоящем визите в Румынскую Народную Республику советской партийно-правительственной делегации во главе с Н. С. Хрущевым. Советские люди, товарищи по учебе, пишет инженер Александрина Константинеску, окончившая советский вуз и работающая на Бухарестском заводе сельскохозяйственного машиностроения, остались для меня дорогими людьми. Меня несказанно радует, что нам представляется случай вместе со всеми трудящимися столицы встречать советских гостей. Мне хочется от всего сердца сказать им: «Добро пожаловать, дорогие и любимые

## животноводства государству! За пуд молока от коровы

#### Больше и дешевле В Обращении ЦК КПСС и Совета | Доярки П. Медведко, М. Бабенко-

ду говорится: «Партия уверена, что меры, намеченные мартовским Плеханизации, повысится производи- молока государству к 15 июня. тельность труда, снизится себестоимость производимой продукции, что сельского хозяйства».

И это недалекое будущее зависит прежде всего от нас, тружеников се-

Повышение закупочных цен ганды и агитации горкомов и райко- В. Н., секретарь обкома ВЛКСМ тов. большая помощь селу. Взять, наприорганизаций вузов и предприятий, райкома партии тов. Козлов В. К., полняем планы и обязательства по продаже государству продуктов животноводства, но себестоимость части приняли о помощи сельскому хозяй-Общества по распространению поли- этой продукции все еще высока, вы- ству, благотворно скажется на всей

Ивченно Е. В., секретарь Кривошеин- управления культуры тов. Еремин хорошую прибыль от животноводст- жах». ского райкома партии тов. Курило- П. Ф., начальник обллита тов. Тума- ва: Это позволит нам больше средств расходовать на строительство животноводческих помещений, на механирайкома КПСС тов. Еремина А. М., На совещании выступил секретарь зацию трудоемких процессов в жи-

Министров СССР к советскому наро-ду говорится: «Партия уверена, что они приложат все силы, чтобы увелисоветский народ успешно осуществит чивать производство продуктов жи-Коллектив фермы вотноводства. нумом ЦК КПСС в области сельского включился в соревнование за выполхозяйства. Поднимется уровень ме- нение полугодового плана продажи

Наш полугодовой план продажи яиц государству — 90 тысяч штук. щем снижать цены на продукты яиц. Кроме того, продано 24 пуда птичьего мяса государству. На каждую курицу-несушку получено по 50 яиц. В июне мы продадим государству не менее 30 тысяч яиц.

> лодежи, Никита Сергеевич Хрущев зультатов в работе. сказал: «...Пройдет год-два, и вы увидите, что решение, которое мы суточный надой молока от каждой дойку. Она проводится с часу до

Мы уверены — так и будет! А. ДМИТРИЕВ, заведующий птицефермой колхоза имени Жданова Зырянского района.

## В СУТКИ

ло, мясо, партия и правительство оказывают большую помощь сельскому хозяйству. Эту меру помощи пасем коров на одном участке, а помы понимаем как призыв к тому, чтобы удвоить и утроить производство животноводческих продуктов.

произволство молока. В первые дни пастьбы скота дояр-

ки нашей фермы надаивали в сутки всего по 5,5-6 килограммов молока от каждой коровы. они получают по 10,3 килограмма

коровы до одного пуда. В прошлом году за пастбищный

экономике страны. Сельское хозяйст- период надой молока на корову со-А теперь колхоз будет получать во будет подниматься, как на дрож- ставил по ферме 900 килограммов. ханическую дойку. Механизаторы гришинцы определили такой рубеж: доильной установки. добиться надоя молока на корову не менее 1.200 килограммов.

Для выполнения этого обязательства у нас есть все возможности.

Повысив закупочные цены на мас- | Пастбища мы разбили на 5 уча- гости!». стков. Возле кажпого из них есть небольшой водоем. Несколько дней том перегоняем их на другое место,

где есть свежая трава. Пастух П. Селиванов рано выго-Мы стремимся сделать все, чтобы няет коров в поле и только с наступуже в этом году резко увеличить лением темноты пригоняет их в ко-

ровник. В ближайшие дни мы перейлем на круглосуточную пастьбу скота. Животноводы ежедневно подкарм-Сейчас ливают животных.

В пастбищный период доярки пемолока. Наши передовики А. Этук- решли на трехкратную дойку. Па-Выступая недавно на митинге маева, Г. Филиппчук и А. Жевлакова стбища у нас расположены далеко дружбы советской и кубинской мо-добиваются еще более высоких ре-от села — на расстоянии 4—5 ки-ным исполнительным органом. лометров, но животноводы ежедневно А. Этукмаева решила довести аккуратно приезжают на обеденную

трех часов лия. Сейчас доярки доят коров вручную, но скоро мы перейдем на ме-На нынешний пастбищный период заканчивают монтаж передвижной

> Л. ЛЕБЕДЮК, зоотехник Гришинской фермы совхоза «Молчановский» Молчановского рай-

#### Преступления оасовцев

ПАРИЖ, 7 июня. (ТАСС). Оасовцы делают все, чтобы помешать нормализации положения в Алжире. Вчера в очередной передаче своей подпольной радиостанции в Алжире они заявили, что «запрещают» какие-либо контакты европейского населения с времен отношении лиц, заподозренных в таких контактах, будут приниматься «самые решительные что на языке фашистских головорезов означает убийство из-за угла. Главари ОАС призвали свои банды усилить террористическую тельность, продолжать тактику «выжженной земли», предусматривающую уничтожение «экономических объектов», то есть школ, больниц и т. п.

За вчерашний день фашисты убили в Алжире пять и ранили

#### \_\_\_ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

тазетные материалы, проводят бесе-

Заместитель секретаря партийного бюро А. И. Титомир, отвечающая за агитационно-массовую работу, может рассказать еще об одном двух агитаторах. А как работает весь агитколлектив? Сколько в нем сток? Ведь все читают газеты, слу-

— Точно не знаю, — отвечает Анна Ивановна. — Список у секретаря партбюро.

— А есть ли план агитационно-

массовой работы? — У меня нет. Не составляла. Да о плане и разговора не было. Может

Антипов стал перебирать бумаги:

можно узнать у Анфисы Константи-

Анфиса Константиновна Тюменцева, взяв по своей инициативе на себя

#### Партийная хроника Теоретическая

конференция

Позавчера в Томском горкоме КПСС состоялась теоретическая конференция на тему: «О возрастающей роли КПСС в период развернутого строительства коммунизма». В работе конференции приняли участие секретари партийных организаций пред приятий, вузов, члены партийных бюро и комитетов, работники горкома партии.

Выступили секретарь парткома политехнического института тов. Парфенов, секретарь партбюро завода резиновой обуви тов. Мусящикова, секретарь партбюро завода «Сибэлектромотор» тов. Кантонистов, секретарь парткома совнархоза

тов. Толмачев и другие.

#### Семинар на заводе

6 июня на Томском электромеханическом заводе состоялся семинар секретарей партийных и комсомольских организаций. председателей завкомов промышленных предприятий горо-

На семинаре были заслушаны доклады секретаря партийного бюро электромеханического завода тов. Абакумова, главного инженера тов. Аристова, председателя завкома тов. Агафонова и начальника инструментального пеха тов. Басалаева о роли общественных организаций, инженерно-технических работников в борьбе за культуру произ водства, повышение производительности труда, в организации соревнования за коммунистический труд.

Участники семинара побывали в цехах завода.

Своими мыслями, замечаниями поделились председатель завкома завода резиновой обуви тов. Сурнина, секретарь парткома подшипникового завода тов. Сергеев, секретарь партбюро фабрики «Сибирь» тов. Пастухов и другие.

в. сугробин.

#### Начали подготовку к уборке кукурузы

К вечеру 31 мая наше звено посеяло сто первый гектар кукурузы. В этом году сев «королевы полей» мы произвели в лучшие агротехнические сроки. Нынче, как никогда жению себестоимости выпускаемой в прошлые годы, мы заботились о продукции. Только по леспромхозам высоком качестве обработки почвы. и сплавным конторам перерасход от

соревнование за высокие урожаи ции составил 450 тысяч рублей. Не кукурузы, члены нашего звена взя- выполнили заданий по себестоимоли обязательство получить в этом сти продукции 13 леспромхозов, сегоду не менее 500 центнеров зеле- бестоимость их продукции выше планой массы кукурузы с гектара. На новой на 1.211 тысяч рублей. Ососеве мы сделали первый шаг на пу- бенно высока себестоимость дрети к этой цели. Сейчас у нас забо- весины в Ергайском, Линевском, Чата — организовать тщательный инском, Берегаевском леспромхозах. уход за посевами. Мы ведем боронование посевов кукурузных полей легкими сетчатыми боронами.

Приступаем к подготовке кукурузоуборочной техники. В этом году животноводы нашего часть которых составляют штрафы за

колхоза обязались продать государству мяса больше, чем в прошлом году, на 503 центнера, молока нии этих обязательств большая роль принадлежит нам, кукурузоводам.

С. ДОГАДОВ, звеньевой - кукурузоводческого звена колхоза «Комсомолец» Асиновского района.

Рабочие карандашного, ремонтно- побязанности руководителя агиткол- и могут иной раз правильно определить А. Васева, старшие мастера комсо- ной кампании. Партийное бюро так и Екомасова и кандидат в забыло утвердить заведующего агитчлены КПСС В. Дюков. Они читают коллективом, составить план агитационной работы. Оно устроило своеи секретарь бюро тов. Антипов, и его ваместитель тов. Титомир не знают положения дел, поэтому и сомневается агитатор Л. Ф. Корпачева:

— А нужно ли ходить на учашают радио.

Очевидно, так думают и другие агитаторы, потому что после 18 марта никто из них не ходил на закрепленные участки.

Несколько лучше положение в цехах. Здесь рабочие собираются в жет быть каникул в агитационнокрасный уголок, оживленно проходят беседы. Но опять сказывается отсутствие целеустремленного плана. Да- постоянно. же наиболее активные агитаторы не!

строительного, механического цехов лектива, собирала агитаторов, давала направление бесед. Частые темы разкарандашной фабрики уже привыкли задания, контролировала работу. И говоров: семья, брак, воспитание дек тому, что во время обеденного пе- дела шли. Но после выборов аги- гей. Читаются газетные материалы рерыва в красные уголки приходят таторов собирали только один под рубрикой «Из зала суда», проагитаторы. Это мастер коммунист раз — обсудить итоги избиратель- водятся беседы на медицинские темы. Это все, конечно, нужно. Но нельзя же забывать многие важнейшие политические вопросы. Никто из образные каникулы. Поэтому теперь агитаторов не заметил, например, обращения коллектива депо станции Москва-Сортировочная. Поэтому до сих пор на фабрике не обсудили замечательный почин москвичей: «Каждый час, каждую минуту - строительству коммунизма!» Не часто бывают беседы на производственные темы.

Есть активные агитаторы на карандашной фабрике. Надо только направлять их деятельность. Не момассовой работе. Она должна вестись

## Заботы партийной — А вот список агитаторов. Но он устарел... В общем, все остальное организации домоуправления

управления № 6.

Паспорт санитарного благополучия получили 55 домов и 82 готовы их получить. На территории пенсионер тов. Анисимов, управляюдомоуправления создан детский щий домами тов. Матусевич и другие

Домоуправление № 6-один из инициаторов борьбы за высокую санитарную культуру в Томске. В ней активно участвуют коммунисты парторганизации домоуправления, избранные в состав домового комилегии стенгазеты. Работая в домоинициативу, привлекают жителей своего микрорайона к благоустройству, к борьбе за здоровый быт.

Высокий авторитет среди трудящихся завоевал коммунист тов. Худяков. Руководимый им товарищеский суд превратился в грозу ту- организаций. неядцев, пьяниц, людей, не уважающих правила социалистического общежития.

нист тов. Неганова, но она не может сидеть без дела. Тов. Неганова помогает в организации детских площадок, активно участвует в работе домового комитета.

партбюро на собрании. И не тому, что уже сделано, уделяют коммунисты главное внимание. Их внимание сосредоточено на том, что могло быть сделано лучше, что еще недолелано.

Предприятия комбината «Том-

лес» в минувшем году недодали

Тов. Неганова высказывает тревогу: к открытию до сих пор не подготов-

Принципиально, по-партийному критикуют коммунисты виновных в организации красный уголок пока еще не превращен в центр массовоством воспитания людей, каким явления. Они вносят предложения том, как усилить влияние партор-

Коммунисты тт. Акимов и Дембицкий критиковали орготдел горкома КПСС. Они высказали пожела-Давно ушла на пенсию комму- ние, чтобы работники отдела боль-



КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Горняки Михайловского рудника Курской магнитной аномалии главное усилие сейчас сосредоточивают на вскрыше рудных залежей. Завершаются работы на сооружении карьера а также многих других улиц домо- детские площадки из 11 намеченных второй очереди. С вводом его в строй мощность рудника возрастет до 2,5 миллиона тони руды в год. Вскрышные работы ведут мощные землеройные машины, в отвал ежедневно выбрасывается до 45 тысяч кубометров грунта — это на 13 тысяч кубометров больше, чем за-

На снимке: роторный экскаватор с системой транспортеров ведет вскрышные работы второй очереди карьера. Производительность землеройной машины — 1.000 кубомет ров грунта в час.

(Фотохроника ТАСС).

## Космическое пространство должно быть зоной мира

Заявление президента Академии наук СССР академика М. В. Келдыша корреспонденту ТАСС

новую эру в истории человечества. ротковолнового излучения, идущих Для осуществления этих полетов про- от Солнца, магнитных возмущений, делана большая творческая работа и распространения радиоволн показало, ческих трудностей.

космоса выдвигает ряд новых инте- ний. ресных задач, решение которых мопрактическую пользу. Однако прове- ранстве может быть весьма патубно. дение серии ядерных взрывов в кос- В настоящее время ясно, что ядерний в этой области.

В результате ядерного взрыва бузу радиации, значительно превышающую допустимую.

В течение длительного времени эти взрывы могут оказывать вредное ственных радиационных поясах Земвоздействие на космонавтов, и по- ли, созданных при ядерных взрывах, этому ученым потребуется проведе- может быть столь большой, что поление серии контрольных опытов с тем, чтобы убедиться в радиационной безопасности полетов.

Пагубное воздействие ядерных взрывов скажется и на проведении научных исследований космического пространства.

С помощью искусственных спутников Земли советскими и американскими учеными сделано замечатель ное открытие — в окрестности Земли обнаружены радиационные пояса, представляющие скопление заряженных частиц, захваченных полем Зем- США высотных ядерных взрывов. Соли. Это открытие позволяет по-новому подойти к решению ряда геофизических и астрофизических проблем. В частности, такие проблемы, как присоединяют свой голос к протеприрода вариаций магнитного поля стам в адрес американских атомщи-Земли, полярных сияний и ряд дру- ков. гих, возможно найдут свое объяснение благодаря открытым в настоящее быть зоной мира, зоной объединения время новым явлениям в околоземном космическом пространстве. Изу- усилий всего человечества в позначение ионосферы, радиационных поя- нии тайн Вселенной.

Полеты космонавтов ознаменовали сов, корпускулярных потоков и копреодолено много научных и техни- что эти процессы тесно связаны между собой и представляют слож-Дальнейшее освоение человеком ный комплекс геофизических явле-

Всякое искусственное нарушение жет принести человечеству огромную этих явлений в космическом прост-

мосе, которое планирует правитель- ные взрывы большой мощности в ство США, создает значительные космическом пространстве приведут трудности в продвижении исследова- к нарушению магнитного поля Земли, возникновению новых радиационных поясов, к временному прекращению дущий космонавт может получить до- радиосвязи на значительных расстояниях. Сейчас многие пагубные изменения трудно даже предвидеть.

Интенсивность излучения в искус-

ты в космос некоторое время станут

Все это хорошо известно американ-

ским ученым и правительству США.

Многие из американских ученых, по-

нимая, какую опасность представля-

ют ядерные взрывы для проведения

исследований космического простран-

ства и безопасности жизни на Земле,

Советское правительство, верное

неизменной политике мира, выступи-

ло с решительным заявлением, осуж-

дающим проведение правительством

ветские ученые горячо поддерживают

это заявление, полное гуманизма, и

Космическое пространство должно

невозможными.

высказали протест.

быть, у секретаря есть. Секретарь партийного бюро К. В. — Какой-то план был.

План так и не был найден. К. В. Антипов заглядывает за тумбочку и извлекает оттула лист ватмана:

— А вот список агитаторов. Но он

...Перед выборами в Верховный Совет СССР на фабрике был открыт кабинет политического просвещения.

Тот, кому приходилось проходить 135 усадеб приведены в порядок. по улице Максима Горького в Том- но ведь нужно сделать образцовыми ске, непременно заметил, как помо- и другие. А до этого пока далеко лодела эта одна из старейших улиц детский городок, построенный силагорода. Обилие зелени, чистота ха- ми жильцов и домоуправления, можрактерны для усадеб домов этой, но сдавать в эксплуатацию. Но две

> Секретарь парторганизации тов. Желтов и выступившие на собрании относят это к недостаткам в работе общественных организаций домоуправления, партийного бюро.

том, что созданный усилиями парттета, товарищеского суда, редкол- политической работы, а дружина охраны общественного порядка не управлении, они повсюду проявляют стала таким же действенным средляется товарищеский суд помоуправганизации на работу общественных

организациям домоуправлений.

Вскрыли коммунисты и другие недостатки. Их немало. Но то, что Скуп язык отчетного доклада партбюро построило отчетный доклад самокритично, что намечены меры ликвидации недостатков, дает основания верить — они будут устранены.

А. ВАСИЛЬЕВ.

## Письмо механизаторов НАДО СОЗДАВАТЬ МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ОТРЯДЫ

Механизаторы Алтайского края на- порошо посеять и вовремя убрать смело ломают установившиеся тра- порядкам: пашут землю, обрабатывашли хорошую форму организации урожай. труда на полях — механизированные ные отряды увеличили урожайность что трактор «ДТ-54» в условиях хоотряды. Члены механизированных от- зерновых на 4 центнера, а в среднем зяйств района не может буксировать интересованность хлеборобов в порядов получают оплату не за вырабо- получили с каждого гектара по 19,9 сцеп из трех сеялок. Механизаторы вышении урожайности, открыватанные гектары мягкой пахоты, а за центнера зерновых. За сверхплано- отрядов тт. Левчугова и Зайцева раз- ет большую лазейку бракоде-

вестно: что посеешь, то и пожнешь. | тнера. В прошлом году в колхозе «Северное сияние» Бакчарского района бы- «Северное сияние» горой стоят за Красноперов и другие засевали за ло создано два механизированных механизированные отряды. Нынче смену тремя сеялками по 43-48 лей поднялись на 50-40 сантиметотряда. Правление колхоза постави- спайка членов механизированных отше внимания уделяли партийным до оплату труда членов механизиро- рядов стала еще крепче. Что бы ни ванных отрядов в зависимость от делал тракторист, он прежде всего урожайности. Закрепили за отряда- думает об урожае. На закрепленных Члены отрядов отказались от этого. вымокают. Некоторые механизаторы ми поля и технику. Новая организа- за отрядами полях не найдешь ни одция труда резко изменила отношение ного огреха. Все поля хорошо вспа- теперь буксируют трактором «ДТ-54» вы вдоль пахоты, плохо разравнивамеханизаторов к земле. Раньше неко- ханы, почва разрыхлена и приката- по шесть батарей. Выработка на думали не об урожайности, а только 25 мая закончили сев зернобобовых о высокой выработке. А достигалась и льна. она нередко в ущерб качеству. Теперь

СКОЛЬКО СТОИТ КУБОМЕТР ЛЕСА?

урожай. Это заставило механизаторов вый урожай трактористы получили били эту традицию. В этом году в дам. Не случайно, в ряде колбольше заботиться о качестве обра- дополнительно по 6-9 центнеров колхозе «Северное сияние» все трак- хозов района механизаторы нарушаботки почвы и сева. Ведь давно из- зерна, сеяльщики — по 3—3,5 цен- торы «ДТ-54» на севе буксировали ют агротехнику. В колхозах имени

Теперь все механизаторы колхоза горые трактористы, работая на поле, на. Механизаторы первыми в районе трактор значительно увеличилась.

В первый же год механизирован- лет механизаторы района считали, гектаров зерновых.

> вал четыре батареи лущильников. Они удлинили рамы лущильников и Опыт сельхозартели «Северное сияние» говорит о том, что механизи-

Борясь за высокий урожай, члены рованные отряды надо создавать во каждый член отряда стремится преж- механизированных отрядов стремят- всех колхозах района. Об этом зимой де всего хорошо обработать землю, ся лучше использовать технику. Они говорили руководители многих кол-

говоров дело не пошло. В 11 колхозах района механизированные отряды до сих пор не созданы. Механизаторы все еще живут по старым диции использования машин. Много ют поля, но за урожай не отвечают. Мы считаем такой метод работы

хозов, но дальше раз-

устаревшим. Он не повышает заспены из трех сеялок. Передовые Жланова, «Заря», «Прогресс» мнотрактористы тт. Шалимов, Морозов, гие массивы пашутся вразвал несколько лет подряд, от этого края поров, а в середине массивов образова-Раньше трактор «ДТ-54» буксиро- лись канавы, в которых скапливается вода. Посевы в таких канавах ведут предпосевную обработку почют землю. Это снижает качество залелки и полевую всхожесть семян. а. следовательно, снижает и урожайность. В этом году механизаторы колхозов

имени Жданова, имени Калинина, «Прогресс», имени Ленина плохо подготовили технику к работе в поле, запоздали с началом полевых работ. Они допускали большие простои машин.

Выгодность механизированных отрядов наглядно видна на примере колхоза имени Ленина. Перед началом сева в первой бригаде этого хозяйства создали механизированный отряд. Трактористы-члены отряда, орясь за высокий урожай, добились высокого качества обработки почвы. Иная картина во второй бригаде

колхоза, где нет механизированного отряда. Некоторые трактористы плохо обрабатывали почву. В разгар сева некоторые из нас побывали на поле, где сеял пшеницу тракторист Антипов. Поле было обработано вдоль штрафов. Из них штрафы за тери древесины в лесосеках значи- пахоты, с него не убраны коряги и корни деревьев. Часть семян, высеянную в неразровненные борозды, Антипов так и не смог заделать.

— Это у нас не первый случай, ной воне, нерациональную разделку только плановые и счетные работни- рассказывает тов. Антипов. — Я сею на мелких массивах, все они обработаны вдоль пахоты, а ведь это большое нарушение агротехники.

Мы считаем, что механизированводоохранной зоне. И никто из них строительных материалов и лесоза- ные отряды надо создать во всех колне задумался, во сколько обойдется готовительной промышленности с хозах Бакчарского района. Это верный и надежный путь к высокому урожаю во всех колхозах. М. ЗАЙЦЕВ-начальник меха-

> низированного отряда первой комплексной бригады колхоза «Северное сияние», П. КРАСНО-ПЕРОВ — тракторист, Г. МЕДВЕ-ДЕВ-комбайнер; И. КОНОВАЛОВ —бригадир первой комплексной бригады: И. СУХАНОВ-учетчик. И. ЩЕЛКАНОВ — агроном колхоза «Северное сияние», В. КОВАЛЬ-СКИЙ — комбайнер колхоза имени Жданова, И. ЗИРО-тракторист колхоза имени Ленина, И. НОВИ-ЧИХИН — тракторист-машинист колхоза «Прогресс» Бакчарского района.

## В леспромхозах области медленно

народному хозяйству 66 тысяч кубометров деловой древесины. Из 24 леспромхозов и двух сплавных контор, занимающихся лесозаготовками, не выполнили плана вывозки превесины 10 предприятий, а заданий по комплексной выработке — 12 предприятий. Берегаевский, Тимирязевский и Линевский леспромхозы лаже снизили комплексную выработку по сравнению с 1960 годом. Коэффициент использования механизмов на большинстве предприятий крайне низок. Особенно неудовлетворительные результаты имеет комбинат по сни-Включившись во Всероссийское высокой себестоимости

> Основные причины высокой себестоимости продукции лесозаготовительных предприятий — невыполнение плана по номенклатуре, непроизводительные расходы, большую номили по 19 конеек.

песонарушения.

Руководители многих предприяна 1.550 центнеров, значительно ственные показатели работы лесо- т. Вифлиемский, главный инженер в использовании средств производувеличить продажу яиц. В выполне- пунктов и цехов, своевременно не принимают мер для устранения не- бометра выше плановой на 61 кополадок и «узких мест», слабо пейку (на 27 копеек выше прошловскрывают внутренние резервы. Не- годней!). Намного превысили плакоторые руководители, не считалсь новую себестоимость кубометра леса с затратами, стремятся выполнить в Нибегинском, Молчановском план «любой пеной», не заботясь других леспромхозах.

повышают качественные показатели

четырехмесячный план вывозки дрегоду был перевыполнен, но техникоэкономические показатели большинства предприятий остаются низкими. В тех леспромхозах, где повседневно занимаются повышением качественных показателей в работе, достигнуты неплохие результаты. Так, коллектив Асиновского леспромхоза (директор т. Губинский, главный инженер т. Войтик) постоянно совершенствует технологию лесозаготовок, улучшает организацию производства. Коллектив добился значительной экономии от снижения себестоимости заготовленной и вывезенной древесины. Себестоимость каждого кубометра древесины здесь на 39 копеек ниже плановой. Лесозаготовители Аргат-Юльров, главный инженер т. Меркушев) низка. в первом квартале на каждом кубометре вывезенной древесины сэко-

Во многих леспромхозах комбината «Томлес» себестоимость древесины очень высока. Например, тий глубоко не анализируют каче- Ергайском леспромхозе (директор монт. При такой бесхозяйственности

т. Дятко) себестоимость одного ку-

об улучшении организации произ- В Молчановском леспромхозе в водства. И вот результаты. Хотя первом квартале превысили плановое количество рабочих почти на 11 весины комбинатом «Томлес» в этом процентов. В результате комплексная выработка на одного рабочего, занятого на лесозаготовках, резко снизилась, и леспромхоз недовыполнил план по росту производительности труда на 17 процентов. Рост комплексной выработки на этом предприятии самый низкий в комбинате «Томлес». Коэффициент использования лесовозных автомашин в леспромхозе составил всего 0.36, тракторов ТДТ-40 — 0,43 и тракторов ТДТ-60-0,50. А это значит, что трелевочные тракторы и лесовозные машины больше половины рабочего времени бездействуют. Такое же положение и в Нибе-

гинском леспромхозе: на лесозаготовках было занято значительно государству каждый кубометр леса, больше людей, чем требуется по заготовленный таким путем. ского леспромхоза (директор т. Реб- плану, производительность труда В Ергайском леспромхозе слабо

организовано профилактическое обслуживание механизмов. Трелевочные тракторы, не отработав и направляются в капитальный рества улучшить технико-экономические показатели невозможно.

Чтобы снизить себестоимость заготовляемой древесины, необходимо ка. объявить решительную борьбу непроизводительным расходам. Значительную часть их составляют штра- технические работники леспромхозов

шителям. предъявлено бесхозяйственность здесь 140,5 товках составляют тысячи рублей. Никто в лес- нять роль хозяйственного расчета. рубку и заготовку леса в водоохран- мической работой занимались древесины, за недорубы, брошенную ки, а все руководители. в лесосеках древесину и другие нарушения. Руководители леспромхова

Сейчас надо глубоко проанализи-В леспромхозе медленно строят железнодорожные ветки и усы. Ма- ники. Главная задача сейчас — до половины межремонтных сроков, стерские участки подолгу работают биться, чтобы каждая машина, кажна одном складе. Не случайно сред- дый агрегат давали наибольшую отнее расстояние трелевки в Берегаев- дачу. Улучшение использования техском леспромхозе составляет 1—1,2 ники — важнейший резерв для покилометра, а максимальное превы- вышения качественных показателей шает два километра. В результате выработка на тракторо-смену низ-

> Руководители лесопунктов и мастерских участков, все инженерно-

Причем они из года в год растут. Из организацию производства, внедрять 1.020 тысяч рублей штрафов, упла- передовую технологию, улучшать исченных за 1961 год, 761 тысячу пользование механизмов и оборудорублей пришлось заплатить из-за вания. Особое внимание нужно уделить бесхозяйственности при разработке

ры и неустойки за лесонарушения. Должны постоянно совершенствовать

лесосек и нетребовательности руко- правильному отводу и использованию водителей предприятий к лесонару- лесосечного фонда. При эксплуатапии лесосек важно установить по-Возьмем, к примеру, Берегаев вседневный контроль за полным и ский леспромхоз (директор тов. Тро- правильным использованием лесояновский, главный инженер тов. сечного фонда так, как это делают Берлов). За прошедший год ему сейчас в Асиновском, Аргат-Юль-167 тысяч рублей ском и других леспромхозах, где пона лесозаго- тельно сократились. Во всех леспромхозах важно под-

промхозе не наказан за безбилетную Необходимо добиться, чтобы эконо-Недавно передовые механизаторы

страны через газету «Правда» обравместо улучшения организации про- тились ко всем работникам строиизводства «изыскивают» лесфонд в тельных организаций, предприятий призывом лучше использовать машины и механизмы.

В ответ на обращение передовых ровать работу каждого цеха, каждой механизаторов в каждом леспромхозе бригады, вскрыть внутренние резер- области нужно широко развернуть вы, которых на предприятии много. социалистическое соревнование за лучшее и полное использование техработы лесозаготовительных предприятий.

заместитель начальника планово-экономического отдела комбината-«Томлес»

#### Продолжаем разговор о профессиях

В школах области идут экзамены на аттестат зрелости. Оканчивая школу, юноши и девушки думают о том, как лучше приложить полученные знания в жизни. Их интересует, люди каких профессий нужны на заводах и стройках Томского совнархоза, как здесь собираются встретить вчерашних

школьников - молодых рабочих. С этими вопросами наш коррес пондент и пришел в совнархоз. Начальник одного из ведущих управлений совнархоза Николай Петрович Кронберг рассказал:

нием, созданным по последнему сло- водства. широким кругозором.

шающие производительность труда и другим. шахтера, и электродвигатели различного назначения, и многочисленные механизмы и приборы, предназначенные для автоматизации самых разнообразных производственных

ших решений при создании новых дает. В цехах наших заводов уже

Многое из созданного в Томске по- ний создано их руками. лучило известность за пределами не ва. Продукция с клеймом Томского

#### здравницах Сибири

НОВОСИБИРСК, 6 июня. (ТАСС). Недалеко от Омска на берегу живописного озера, к ко торому ведут аллеи сирени и черемухи, сверкает на солнц белый дворец, похожий на двор цы Крыма и Кавказа. Это главный корпус курорта «Озер Карачинское», одного из круп нейших на востоке странь Здесь отдыхают и лечатся шахгеры и металлурги Кузбасса, рь аки Нарыма, машиностроител Красноярска, ученые Новоси

Нынешний летний сезон Карачах — юбилейный, шестиде сятый. Более полувека единс венным лечебным фактором была грязь и рапа Карачинско го озера. Несколько лет назад разведчики недр открыли здесновые источники вод, аналогич ков и Арзни. В здравнице по вился новый корпус на 150

Летний сезон начался и в дру гих здравницах Сибири, распо ложенных по берегам могучи сибирских рек Иртыша, Енисея, в притаежной зоне, на ралоновых источниках Белоку рихи, в долинах горного Алтая

Много заявок от желающих лечиться на сибирских курортах Карачи, Белокуриха, Шира и других поступает теперь и из Европейской части страны...

#### Последние концерты сезона

Закончился сезон симфонического оркестра областной филармонии. В первой половине июня на открытой эстрале горсада оркестранты дадут последние семь концертов. После этого коллектив оркестра в полном составе выедет на двухмесячные гастроли в Кузбасс. Музыканты дадут для шахтеров 40

в. цивенко.

# Молодым энтузиастам— — ниги, учебники, конспекты... Группы у дверей аудиторий, негромкие оживленные развитого и высокопроизводит е лыного сельского хозяйстванные разговоры в коридорах. — Ну как? — Что спросили? — Молодчина!

Рассказывает начальник управления электротехнической и металлообрабатывающей промышленности Томского совнархоза Н. П. Кронберг

Производство нашей продукции определять С каждым годом промышленные требует непрерывного совершенство- кой-либо строительной конструкции, предприятия Томска все больше ос- вания технологии, повышения обнащаются совершенным оборудова- щей и технической культуры произ- или, наконец, определить вес любой

ву техники. Чтобы «оседлать» такое В наших цехах появляется все оборудование, использовать его с больше автоматов, автоматических полной отдачей, нужны технически линий, заменяющих ручной труд грамотные, образованные рабочие с рабочих. Однако удельный вес ручных работ все еще очень высок. Это В конструкторских бюро наших относится меньше всего к процессам, заводов идет непрерывный процесс связанным с механической обработсоздания новых машин, механизмов, кой деталей, но больше к работам приборов. Здесь и машины, повы- сборочным, обмоточно-изоляционным

Задачу механизации таких работ нам приходится решать в наших технологических отделах, опираясь на инициативу и смекалку заводских изобретателей и рационализаторов. Много среди них и молодежи. Слу-И везде — в конструкторских чается, что у молодых искателей нобюро, в цехах-мы встречаем моло- вого не все выходит на первых подых энтузиастов, вооруженных глу- рах хорошо, иной раз они ошибаютбокими знаниями, ищущих наилуч- ся, но обычно настойчивость побежмного очень «умных» приспособле-

только Сибири, но и Советского Сою- техника высоких скоростей и тем- общественные организации предператур, высоких давлений и больсовнархоза уходит в далекую доро- шой точности. Как сказано в Про- ническом росте каждого члена колгу - в 80 различных государств. грамме КПСС, все большее место лектива. Юношам и девушкам созв технологии производства займут дают условия, чтобы они совершенрадиоэлектроника, полупроводники, ствовались в своей специальности: ультразвук. На заводах потребуют- их ставят первые месяцы ученикася те, кого в школе именуют «ра- ми опытных мастеров своего дела, диолюбителями» — смышленые, гарантируя спределенный заработок, смекалистые ребята, увлеченные обучают на курсах техминимума и в электроникой, монтажом с применением печатных влекают в деятельность конструкторсхем. Как дорогих друзей, во многих ских бюро заводов, если они покатомских заводских цехах примут и жут себя технически грамотными тех, кто уже в школьной мастерской ищущими и любящими новое. постиг токарное, фрезерное, слесарточной механики.

На сборочных конвейерах манорегулируют сложные механизмы других техникумов и вузов. электроконтактных манометров и термометры. Много девушек работает заводском коллективе, проявит свою на обмотке электрических машин и любовь к выбранной специальности, аппаратов.

юзе выпускает в промышленном мас- ские институты должны прибыть

напряжение в кадавление от приложенной нагрузки, машины или сооружения, как бы велики они ни были. Потребность в этих приборах растет с каждым днем, и мы получаем очень много

готовляющем тензодатчики, работают исключительно девушки. Пусть не поймут меня выпускники школ так, что на заводах нужны лишь «особо способные» ребята. Потребности предприятий больщие и разнообразные. На заводе «Сибэлектромотор» к литейному конвейеру гребуется немало формовщиков. Требуются сборщики на конвейеры подви, рабочие в гальванические цехи и ших трудовых коллективов. нехи пластмасс и т. л.

писем с просьбой послать хоть не-

сколько таких датчиков. В цехе, из-

Не надо думать, что молодой человек, придя в заводской коллектив, простится с мечтой о среднем и высшем образовании.

Наоборот, технический прогресс на основе достижений современной Техника нашего времени — это науки заставляет руководителей и приятий неустанно заботиться о техрадиотехническим школах передового опыта. Их во-

Сейчас, когда многие предприятия ное дело. Им будет легче овладеть из- борются за звание предприятий комготовлением инструмента и деталей мунистического труда, все шире распространяется учеба без отрыва от Найдется и «специальная» работа производства в вечерних и заочных для девушек. Речь идет о труде, школах, вузах и техникумах. На требующем особого прилежания и наших предприятиях тысячи передоаккуратности. Я имею в виду участ- виков производства сочетают вдохки, где изготавливают тончайшие новенный труд у станка, конвейера, пульта управления с успешной учебой на заочных и вечерних отлелеметрового завода работают только ниях политехнического института, левушки. Они с большой точностью индустриального, лесотехнического и

А тех, кто хорошо петрудится в коллектив пошлет учиться на завод-Томский совнархоз первым в Со- скую стипендию. В этом году в том-

штабе тензометрические датчики и 200 посленцев предприятий Томска. аппаратуру к ним. Это миниа- Мы ждем в этом году большую артюрные приборы, позволяющие мию юношей и девушек, окончив-

что многих из них придется обучать выбранной специальности «с азов». Еще далеко не везде хорошо поставлена связь школы с жизнью, с производством. Нередко школьники, «прикрепленные» к цехам предприятий, не только не получают необходимого мастерства, но зачастую не знают даже профиля и перспектив предприятия, которое посещали два-три года, а некоторые не проявили интереса к специальности, ко-

торую изучали несколько лет. Многие юноши и девушки смогут приложить свои силы на стройках ряда промышленных корпусов: нового корпуса манометрового завода, большого цеха на электроламповом заводе, цеха сверл на заводе режущих инструментов и многих других. Они могут на стройках стать монтажниками железобетонных конструкций и крупных блоков, слесарями-сантехниками, квалифицированными отделочниками, командирами строительных машин.

И на какой бы участок цеха или стройки они ни пришли, они будут запевалами новых хороших дел, долшипникового завода, резиновой обу- жны быть достойными членами на-

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Или:

— Как ты мог это забыть, ведь только позавчера читали! педагогическом институте экзаменационная сессия. 311-я группа сдает экзамен по политэкономии. Нина Климова



других, ответ у нее хороший. Нина называет цифры, приводит конкретные примеры. Преподаватель В. И. Южанин ставит в зачетку Нины «5» (снимок спра-

Студен ческие группы борются за первое место по успеваемости, посещаемости занятий. Многие убеждены, что первые претенленты на первенство — студенты-ма-294-й тематики группы.

В прошлом году первыми были студентыматематики 283-й группы. В этом году у них государственные экзамены. Все годы они были среди первых, хорошую славу хочется донести до последних студенческих дней. Готовятся они обычно небольшими группами так, как готовятся Ни-



мок слева).

Студенты 309-й группы физико-математического факультета сдали десять экзаменов, оценки хорошие и отличные и только две удовлетворительные.

Агробиологи 327-й группы готовятся к экзамену по зоологии позвоночных животных. Готовятся настойчиво. Их можно встретить в кабинетах у экспонатов чучел птиц, зверей, рыб. Перед экзаменами по зоологии у них была двухнедельная практика. Отличные и хорошие знания показывают на экзаменах студенты многих групп.

Фото и текст К. ИВАНОВА.

Семинар редколлегий

многотиражных газет

Томский горком КПСС и ре-

дакция газеты «Красное знамя»

провели семинар редколлегий

заводских и вузовских многоти-

«Пропаганда морального кодек-

Состоялись беседы на темы:

строителя коммунизма» и

Редактор газеты Томского

подшипникового завода Д. Я.

Гройсман рассказала о том, как

газета пропагандирует пере-

ражных газет.

довой опыт.

«Сатира в газете».

270 молодых специалистов

Скоро питомцы Томского инженерно-строительного института разъедутся в разные концы страны.

— Хочу поехать в Целиноград, - заявил членам комиссии по распределению молодых специалистов Иван Нароенко. А молодожены Ни-

колай и Раиса Крапивины решили поехать на строительство Красноярской ГЭС. На Алтай поедут 8

выпускников. Несколько выпускников едут в Всего институт выпускает 270 молодых

специалистов. Выставка научных работ

Большим событием в жизни института явилась выставка студенвательских и экспери-

ней были представлены дипломные проекты, макеты сооружений, действующие модели различных ма-

Внимание посетителей привлек макет главного корпуса завода крупнопанельного домостроения в г. Томске, выполненный дипломником Пыжовым.

Не менее интересен и макет «Монтаж крупнопанельного помощью так называекондуктора-«тура» и жесткошарнирных связей» (автор студент Конышев).

Дипломники Шпуляр и Буковский представили макет строительной площадки при крупнопамонтаже нельного жилого дома.

Тему «Пластмассы в жилищном од строительстве» разработала студентка Гавриченкова.

На выставке показа-

ев), автодорожного моста через реку Зея (автор Аксенова).

Вызвал интерес ряд проектов различных машин по заданию заводов строительной индустрии Томского совнархоза.

Диплом инженера-производственникам

До поздней ночи не гаснет свет в комнате, где готовят свои дипломные проекты выпускники вечернего факультета. Скоро защипроектов — надо спешить.

Вот склонился над чертежной доской дипломник, работник обл-проекта В. К. Кизнер. Он проектирует гаражбусова павинь

А рядом — старший инженер производственно-технического отреку Обь для высо- дела треста «Жил- ров производства. ментальных работ. На ковольтной линии пе- строй» А. И. Гоголин.

Он проектирует ангар ремонта самоле-

B. старший прораб СУ-12, проектирует сальный пр промышленный корпус.

У Григория Абрамовича Шнирмана, инженера производственнотехнического отдела СУ-12, тема — «Оснастка для монтажа крупнопанельного дома в г. Томске для серии 1-464«я».

Григорий Абрамович, указывая на чертеж, поясняет:

- Главное в моем проекте — это наибопее рациональная организация производства. Сама конструкция доются лишь принцип и организация монтажа. Если од внедрить д и мой Томска смогут намного увеличить темпы строительства жилья.

49 выпускников вечернего отделения пополнят ряды команди-

#### После выступления газеты "Красное знамя"

#### "Лишь бы было на бумаге..."

Под таким заголовком 23 мая была опубликована корреспонденция, критикующая работников Туганского райпотребсоюза, не организовавших торгового обслуживания колхозников и рабочих на вепили оборудовать 10 илощадок и ницу в железнодорожном вагоне, как сеннем севе. В корреспонденции 2 детских городка. 25 мая состоя- это сделал рабочий Асиновского лесо- были высказаны критические замечания и в адрес облиотребсоюза, не обеспечившего контроля за выполнением своего постановления.

бывших огородов. Составлен план Томск — Тайга. Учащиеся Асинов- на заседании правления. Критика признана правильной. Принято постановление, наметившее конкретные мероприятия по резкому улучшению торговли на селе в период весенне-летних полевых работ.

Командируемые в районы работники облпотребсоюза будут проверять организацию торгового обслуживания тружеников сельского хозяйства на полях, оказывать практическую помощь правлениям райпотребсоюзов и сельпо.

За невыполнение постановления облиотребсоюза об организации каждый обязан в установленные сро- торгового обслуживания колхозников и рабочих совхозов в период весенне-летних полевых есть люди, отлынивающие от выпол- председателю правления Туганскопения этой элементарной обязанности го райпотребсоюза П. Грищенко объявлен выговор.

Правлениям всех райпотребсоюзов области предложено обсудить Томск-ІІ А. Серова, инженер авто- корреспонденцию, приняв меры по треста Ю. Лукша, управляющий ба- устранению недостатков в организации торговли на полях.

В ответе тов. Ведерникова делается попытка несколько сгладить «Правление облиотребсоюза счи-

утверждение автора корреспонденции о том, что положение с обслуживанием тружеников полей везде такое же, как в Туганском районе, неверно». Автор корреспонденции этого не

утверждал. Он отмечал, что так называемые перебои в снабжении имелись не только в Туганском районе, но и, например, в Шегарском. А это неоспоримый горфинотдела, делая вид, что не слы- стах и поэтому, естественно, оказаповседневный контроль за выполением постановления о торговле на полях. И это факт неоспоримый.

#### Дождь из-под земли

опытно-показательных хозяйств экс- центнеров. периментальные дождевальные усгивается над полем.

нения, а воды для искусственного средства. орошения посевов кое-где не хвата-

ИРОКАЯ полоса поля. Ярко све. ет. Искусственные же дожди помо-тит и сущит солнце. А на со-гают хозяйствам с большей для сеседнем земельном массиве вовсю бя пользой обрабатывать землю, идет дождь. Дробный, частый. Толь- снимать с непогда пустовавших ко не сверху, а из-под земли. Мощ- массивов обильные урожаи сахарной ные серебряные струи, радужным свеклы, картофеля, кукурузы, кор-коромыслом вамывая вверя, с шу-мом и свистом впиваются в набух-шую от влаги землю.

Дождь этот искусственный. Не-

сколько лет назад ученые и работ-ники водного хозяйства Киргизии последние два года повысила уропостроили на землях нескольких жай этой культуры на несколько

Колхозники артели «Новый путь» тановки. Из колодца вода насосом решили в течение нескольких лет подается на дождевальные устройст. перевести на искусственное дождева и под большим напором разбрыз- вание все свои пахотные земли. водственному участку по распро-Подземные водные магистрали про-Эффект? Без преувеличения мож-но сказать: он не маленький. Мно-ров. Для полива своих посевов колгие плодородные долины и земель- хозу не потребуются ни арыки, ни зоне крайне недостаточного увлаж- горых ежегодно тратятся немалые нистка К. Н. Воронова, телеграфи-

 $(A\Pi H).$ 





## РАСТЕТ ЧИСЛО **УДАРНИКОВ** коммунистического

В коллективе Колпашевской городской конторы связи ширится соревнование за коммунистический работы городков, думаем проводить труд. Присвоено звание коллектива коммунистического труда произстранению печати. В коллективе связистов более 30 ударников коммунистического труда. Среди них-почтальон М. С. Кожевникова, телефостка В. Д. Калашникова, киоскер А. Уразова, электромеханик Е. И. Каширин и многие другие.

Г. КАЗАНЦЕВ, парторганизации секретары Колпашевской конторы связи.

#### жильцы создают детские городки и площадки

Ло нынешнего года у нас в домоуправлении не было ни одной детской площадки, где бы дети могли родное» означает «ничье». отлыхать летом. В этом году домовый комитет и домоуправление № 5 ре- сто так» оторвать настенную пепель-

лось открытие первого детского го- перевалочного и деревообрабатываюродка на улице Гоголя. Учащиеся щего комбината Ю. Вычужанин во 12-й средней школы шефствуют над время поездки в поезде № 87, или

беселы с детьми, походы в кинотеатры, поездки за город и т. д. Хорошо помогли нам члены домо-

комитета домоуправления вого тт. Анфимова, Середа, Семенычева, учащиеся Логунова, Сахарова и многие другие. Они спланировали территории городков, посадили деревья.

Петские площадки силами жильцов созданы в усадьбе № 13 по упице Тверской, в усадьбе № 39 по улице Олега Кошевого и в усадьбе № 34 по улице Сибирской.

Мы хотим, чтобы эту инициативу поддержали другие томичи. И. ЗАХАРОВ. управляющий домоуправлением

№ 5 г. Томска.

## хулиганы наказаны

Есть еще люди, для которых «на-Таким ничего не стоит

\*

Труженики Томского электролампового завода настойчиво борются за модернизацию и усовершенствование оборудования. Лучшие рационализаторы завода Т. И. Конрад, П. И. Тимофеев, А. И. Бушуев внесли и внедрили десятки ценных предложений и изобретений.

Рационализатор Теодор Иосифович Конрад составил личный план на семилетку. За счет внедрения своих предложений и изобретений в течение семилетки он обязался сэкономить государству 30 тысяч рублей. С начала семилетки его предложения уже сэкономили заводу более 14 тысяч рублей.

На снимке: лучшие рационализаторы завода (слева направо) -Т. И. Конрад, П. И. Тимофеев и А. И. Бушуев.

Фото-К. Юргина.

Tuchua ramur unhahler разрезать мягкое сиденье в вагоне, Второй детский городок будет оборудован на проспекте имени Фрунске, в усадьбе дома № 72, на месте ев и А. Киселев в поезде Асино — ников, корреспонденция обсуждена ского училища механизации сельского хозяйства А. Захарчевский, Г. Муратов, А. Зоркальцев оторвали от стен вагона девять пепельниц.

> Все они привлечены к ответствен-А. НОВИЧКОВ.

#### "НЕДОИМШИКИ"

Пока налоги с населения предусмотрены в доходной части бюджета. ки их уплачивать. К сожалению, перед государством.

Начальник вокзала станции

зой «Главторгодежда» Н. Кириллов начальник инструментального хозяйства Томского подшинникового за- критику в адрес облютребсоюза: вода Г. Агеев, бухгалтер ТЭМЗа И. Усов, инженер-конструктор М. Пи- тает необходимым отметить, что санко, начальник цеха Томского лесоперевалочного и деревообрабатывающего комбината Р. Кошелев не желают вовремя уплачивать государству земельную ренту и налог со строений. Их имена занесены в далеко не почетный список недоимщиков. Но они спокойно читают его и равнодушно выбра- Далее автор критиковал работнисывают письменные напоминания ков облиотребсоюза за то, что они шат устных призывов фининспекто- лись не в состоянии осуществлять pa.

А. РЫЧНОВ.



http://vital.lib.tsu.ru

....Серьезная угроза

## Пенсоцнародная

ядерного оружия в Тихом океа-не и особенно попытки произве-

сти атомный взрыв на большой высоте вызывают беспокойство

и озабоченность общественности

Английская печать, излагая на видных местах заявление Co-

ветского правительства, предо-

стерегающее об опасности атомных взрывов на большой высо-

те, подчеркивает, что предстоящие испытания могут иметь па-губные последствия. Газеты от-

мечают слова Советского прави-

тельства о том, что в случае

осуществления этих взрывов правительство США возьмет на

серьезное осложнение междуна-

де ой» подвергает резкой критике попытку США произвести

Кубинская газета «Нотисиас

себя всю ответственность

родной обстановки.

всего мира.

## под знаком большой дружбы

Б ЗААРЕСТ, 7 июня. (ТАСС). швесной удорики т. Вимион, на-щентральная румынская пе. полнила мое сердуе радостью. В на-чать ежедневно публикует письма шу страну привэжает много гостей. румынских трудящихся, в которых но ни один гость не является таким они выражают большое удовлетворение в связи с предстоящим приез- наш брат. дом е Румынию советской партийно-

**Б** УХАРЕСТ, 7 июня. (ТАСС). швейной фабрики М. Балабан, на-

Коллективисты, подчеркивает в правительственной делегации.
Весть о визите советской делегации во главе с Н. С. Хрущевым в нашу страну, пишет в «Апэраря патрией» рабочий бухарестской посетят дорогие советские гости.

#### АМЕРИКАНСКИЙ ПРИЗ COBETCKOMY KOHCTPYKTOPY

«Американское общество геликоптер- на вертолете «МИ-6». ной авиации» наградило призом име-

ВАШИНГТОН, 6 июня. (ТАСС). рости (320 км в час), достигнутый

Приз имени И. Сикорского был ни И. Сикорского за 1961 год совет-ского конструктора вертолетов М. Л. СССР в США на торжественном засе-Миля. Советский конструктор полудании «Американского общества гечил этот приз за мировой рекорд ско- ликоптерной авиации».



ва. На снимке: демонстрация рабо-чих Стамбула с требованием прачих Стамбула с т ва на забастовку. (Фотохроника ТАСС).

#### Трезвая позиция

НЬЮ-ЙОРК, 1 мюня. (ТАСС) Тревога американской общественности в связи с ядерными испытаниями, проводимыми Соединенными Штатами в Тихом океане на большой высоте, продолжает усиливаться в особенности под влияволородного оружия в воздухе над носителя.

Как указывает из Вашингтона корреспондент газеты «Нью-Йорк пост», радиоактивные осколки боеголовки упали в океан и в течение некоторого времени будут излучать вредные лучи. «Человечество должно серьезно взвесить уроки взрыва над островом Джонстон»,—за-ключает «Нью-Йорк пост».

Даже «Нью-Йорк таймс», которая почти всегда поддерживает внешнюю и военную политику Соединенных Штатов, критикует США в связи с подготовкой термоядерных взрывов на большой высоте.

## легатов в международ-ной комиссии по на-"Взбесившийся "Тор"

мог вызвать мировую войну"

РИМ, 6 июня. (TACC). Вся мировую войну». итальянская печать пишет о про- Газета «Авант але попытки испытаний американского ядерного устройства на боль-шой высоте. Многие газеты подерживают исключительную опас ость безрассудства американских

атомщиков для человечества. Неудавшийся запуск американской ракеты с ядерным зарядом на борту, пишет газета «Джустициа», нием сообщений об уничтожении порождает ряд тревожных вопростей вызывают новую тревогу. «не только преступление, но и бесостровом Джонстон из-за непола-док в электронной системе ракеты-попытки, — заявляет «Джусти-ную войну». Американская затея безмерную опасность и угрозу, которую представляют собой подобет газета. Не следует верить, подные испытания... Взбесившийся черкивает она, официальным аме-«Тор» (название пресловутой аме-

Газета «Аванти» также пишет о «вызывающих тревогу вопросах», на которые американское офици альное коммюнике не дало ответа «Инцидентом космического зна ения» называет неудавшийся амеиканский «Паэзе». «Не была ли предотвращена в последнюю минуту огром-

шивает газета. циа», — проливает новый свет на «могла превратиться в трагедию риканской ракеты с ядерной боего-ловкой. — Ред.) мог бы вызвать никакого вреда.

#### Новый ядерный взрыв в США

Вчера на испытательном полигоне в штате Невада произведен очередной взрыв ядерного устройства под землей.

ВАШИНГТОН, 7 июня. (ТАСС). | Комиссия по атомной энергии сообщила, что это 36-й взрыв в

## ИДЕТ ЗАСЕДАНИЕ ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА...

заявление граждан... заседания товарищеских судов.

Около трех лет существуют товатика их работы поучительна.

Гражданка Н, систематически нажильцы дома, в котором жила Н., но и соседних домов. Много было выступающих. Все они резко осудили а поведение гражданки взять под равления. поведение Н., ее антиобщественные контроль. поступки. И, надо сказать, коллективное осуждение Н. людьми, котоло отрезвляюще. Сейчас гражданка Н. ведет себя достойно.

Сднако в работе товарищеских щиеся в заявлениях обвинения. А сткового уполномоченного милиции, делать это необходимо. Ведь если в представителя домового комитета. производственных коллективах члеварищеского суда при домоуправле- Это нам дало возможность составить нии № 2 гор. Томска поставили себе две группы суда, которые, чередуза правило до судебного заседания ясь, рассматривают заявления гражобстоятельно беседовать со всеми за- дан, не нарушая пятнадцатидневно-

К301172

— Рассматривается коллективное цами. Иногда во время таких бесед рения дел. Для удобства граждан заудается повлиять на виновного — седания суда мы проводим всегда в Этими словами часто начинаются отпадает надобность в судебном заседании

Как-то в товарищеский суд нашерищеские суды при домоуправлени- го домоуправления поступило заявях. Они накопили немалый опыт и ление о нарушении правил социалиполучили признание граждан. Прак- стического общежития одной гражбеседовал с ней, с жильцами, порушала правила социалистического давшими заявление, и установил, знают, как это делать. Мы поступаем общежития. Соседи обратились с за- что за последнее время она измени- так: там, где есть своя стенгазета, явлением в товарищеский суд. На ла свое поведение в лучшую сторо- мы обращаемся с просьбой опублизаседание суда пришли не только ну. Об этом он доложил на заседании ковать решение суда в ней. В других

Бывает, что недружелюбные отношения между жильцами некоторых пию решения товарищеского суда на рых она хорошо знала, подействова- домов имеют многолетнюю историю, в которой трудно разобраться, а конфликты следуют один за другим. да. Это повышает действенность ре-Здесь важно быть особенно внимасудов при домоуправлениях есть ряд тельными. Мы стремимся на такие ганизациям лучше изучать людей. нерешенных вопросов. Так, в неко- конфликты реагировать быстро, в торых товарищеских судах не про- необходимых случаях приглашаем на веряются предварительно содержа- заседание товарищеского суда уча- факультет товарищеских судов. Но

В положении о товарищеских суны суда знакомы с привлекаемым к дах говорится, что количество чле- дов обобщается плохо. Редко прохосуду, то члены суда при домоуправ- нов суда определяют те, кто его дят и показательные заседания сулении подчас встречаются с наруши- избирает. На новых выборах у дов. Руководители народного универтенем впервые. Поэтому члены то- нас суд избран из 11 человек. ситета должны это учесть. н. ведерников,

одни и те же дни и часы.

Среди мер общественного воздействия, которые могут применяться товарищескими судами, есть общественный выговор с опубликованием в печати. Мера эта очень действенная, данкой. Член суда тов. Прилепов по- но применяется редко. И дело здесь в том, что товарищеские суды не суда. И товарищеский суд принял случаях решение товарищеского сурешение: это дело не рассматривать, да публикуется в стенгазете домоуп-

> Нам представляется, что в каждом случае необходимо посылать когося на заседании товарищеского сушения, помогает общественным ор-

> В г. Томске создан народный университет правовых знаний, где есть занятия в университете членам судов дают теоретические знания, а вот практика работы товарищеских су-

заместитель председателя товарищеского суда домоуправления № 2 г. Томска, ассистент

лачило подобные испытания, указав на безумные цели атом-щиков из Белого дома и Пентагона. Они ускоряют гонку ядерных вооружений и усиливают подготовку к развязыванию мировой войны. Газета требует обуздать атомщиков и прекратить преступные ядерные испы-Всеяпонский совет по запре-

международному миру

ство, заявляет она,

ядерные испытания на больших высотах. Советское правитель-

щению атомного и водородного оружия опубликовал в Токио заявление, в котором протестует против намеченных американских испытаний над островом

Резко осуждает американские ядерные взрывы датская газета «Ланд ог фольк», расценивая их как преступление против человечества. Газета подчеркивает,

ХАНОЙ, 6 июня. блюдению и контролю во Вьетнаме, которые под влиянием Союз южноамериканского правительства вьетнамских женщин направил Международженщин южновьетнамских властей подтвердили в докладе сопредседателям женевской конференции 1954 года выдуманную ими версию о так надемократической федерации женщин телеграмму, в которой от имени 8 миллионов зываемых «подрывных действиях» женщин Южного Вьет-Исмократической Республики Вьетнама призывает всех нам в Южном Вьетнаме. Вьетнамженщин мира осудить ские женщины, говорится в телеамериканскую агресграмме, призывают женщин Индии сию в Южном Вьетнаи Канады опротестовать выводы ме, поднять свой голос международной комиссии как нев защиту вьетнамских обоснованные и ложные. патриотов, борюшихся Телеграмму с протестом против за свободу и независи-

неправильного решения международной комиссии в адрес Междумость своей родины. В телеграмме осужнародной ассоциации юристов-демократов направил также председаского и индийского детель Центрального комитета Фронта национального освобождения Южного Вьетнама адвокат Нгуен Хыу Тхо.

#### "Ловкий" маневр

ном Расселом.

ПАРИЖ, 6 июня. (ТАСС). При-приняли «необратимый характер» говоренный к смертной казни за и всякая надежда на «французский мятеж против государства и за ру- Алжир» полностью развеяна. ководство преступлениями оасовских банд бывший генерал Жуо обратился к главарю ОАС Салану с посланием. Он призывает своего свою голову. Кассационный суд на содящегося в тюрьме, дать указа- ным военным трибуналом смертно ние ОАС о «прекращении боев». ная атомная катастрофа?» — спра-

мость Алжира, против которой с дентом республики. Неожиданный таким остервенением выступали шаг Жуо, от которого во премя ого перь уже фактом, к которому следует относиться «реалистически». По его словам, события в Алжире такого помилования.

что неудачный запуск ракеты,

в результате которого неразорвавшийся ядерный заряд оказал-

ся на дне Тихого океана, еще

больше осложнил положение

Если случайные обстоятельства вызовут взрыв бомбы вблизи берегов, то катастрофа неизбеж-

на. Американские ядерные ис-

пытания, пишет в заключение

«Ланд ог фольк», заставляют

еще более настойчиво добивать-

ся запрещения всех испытаний

ядерного оружия. Полностью поддерживает за-

явление Советского правитель-

ства об американских ядерных

взрывах корейская обществен-

ность. Как заявил корреспонден-

ту ТАСС заместитель председа-

теля центрального правления Союза писателей Кореи Ли Бук

Мен, позиция американских им-

периалистов представляет собой

серьезную угрозу международному миру и безопасности, пря-

мой вызов прогрессивному чело-

вечеству. Миролюбивые народы мира должны надеть смирительную рубашку на военных манья-

Пикеты и факельное

шествие в Лондоне

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Не

сколько сот человек — членов «Комитета 100» и «Движения за

ядерное разоружение» приняли

вчера участие в факельном шест-

вии в Лондоне, организованном в знак протеста против американских

дерных испытаний. Демонстранты

прошли по улицам города к амери-

анскому посольству, перед кото

рым уже много дней — с самого

начала нынешней серии американ-ских ядерных испытаний — стоят

пикеты противников ядерного во-

дала в посольство письмо с выражением протеста, подписанное пре-

зидентом «Комитета 100» Бертра-

Депутация демонстрантов пере-

6 июня. (ТАСС).

осланием. Он призывает своего свою голову. Кассационный суд на свою солову. Кассационный суд на свою голову. Кассационный суд на свою голову. Кассационный суд на свою голову. преспубликанским заговорам, на ресмотре вынесенного ему верховго приговора. Теперь его может что независи спасти лишь помилование презитаким остервенением выступали шаг Жуо, от которого во время его «ультра» всех мастей, является те- процесса не могли добиться ни сло-

На чемпионате мира по футболу

### Сборная СССР продолжает борьбу

Игорь Нетто. Любители спорта Уругвая точно послал мяч в сетку. же знают сейчас, что наши футболисты сдержали свое слово. Победив сборную Уругвая, команда СССР заняла первое место в группе, выступающей в Арике, и завоевала право продолжать борьбу за кубок «Золотой богини».

Ничья со сборной Колумбии запержала в Арике уже готовых было разъехаться туристов. Они, вместе, с местными жителями, вновь собрались 6 июня на стадионе имени Карла Диттборна.

Команды вышли на поле в следующих составах: СССР-Яшин, Іохели, Масленкин, Островский, Воронин, Нетто, Численко, Иванов, Понедельник, Мамыкин, Хусаинов; Уругвай - Соса, Троче, Эмилио Альварес, Мендес, Гонзалес, Элисео Альварес, Кубилла, Кортес, Кабрера, Сасиа и Перес.

Право ввести мяч в игру полу чили советские футболисты. Уже на пятой минуте Хусаинов имел возможность открыть счет, но из выгодного положения пробил мимо Уругвайцы пошли в контратаку

На 8-й минуте Кортес передал мяч в центр поля. Кабрера перехватил его и метров с 5-ти сильно ударил место работы человека, обсуждавше- по воротам нашей сборной. И здесь свое веское слово сказал Яшин блестяще парировавший этот удар Счет был открыт на 34-й мину те. Это сделала советская команда. Гол был забит Алексеем Мамыки-

Со счетом 1:0 и закончилась

АРИКА, 7 июня. (Спец. корр. Сасиа. Он передал его Кабрера, и тот сильно пробил в направлении мы играли плохо. Постараемся наворот нашей сборной. Мяч попал в верстать упущенное во встрече с командой Уругвая». Так сказал 3 июня капитан советской сборной Теперь этот нападающий команды

Надо отметить, что второй тайм проходил в очень напряженной, порой резкой борьбе. Судья матча Ионни (Италия) сделал предупреж дение за грубую игру Элисео Альваресу, Сасиа, Троче, Островскому.

Уругвайцы играли с необычай ным мужеством. В один из моментов Понедельник мог увеличить счет, но ему не позволил сделать это Троче, который в решающую минуту сумел отбить мяч на угло-

И все-таки наши футболисты играли лучше соперников. Они использовали даже малейшие возможности для того, чтобы увеличить счет. И их атаки увенчались успехом. Когда до конца встречи осталось меньше минуты, Вален тин Иванов забил второй гол, ко горый принес нашей команде побе-

Молодец Иванов! Ведь это уже четвертый мяч на его счету в чем-пионате мира. Он, как и венгер-ский футболист Ф. Альберт, пучший снайпер чилийского турни-

10 июня в четвертьфинальном матче наша сборная выступит против сборной Чили.

САНТ-ЯГО, 7 июня. (Спец. корр ТАСС). С результатом 2:1 бразильские футболисты победили команду Испании, а спортсмены ФРГ выиграли у команды Чили -

Венгры, обеспечившие уже себе первая половина игры.

Начался второй, тайм. Прошло 9 выставили против Аргентины второй состав. Состязание закончилось во на штрафной удар. Мяч — у безрезультатно — 0:0.

#### Турнир претендентов

тов следующее: Ефим Геллер и Пауль Керес — по 12 очков, Ти-гран Петросян — 11,5 очка, Ро-

КЮРАСАО, 7 июня. (ТАСС). берт Фишер — 9,5 очка, Виктор Корчной и Пал Бенко — по 8,5 очка, Михаил Таль — 6 очков,

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова ПОСЛЕДНИЕ СПЕКТАКЛИ 8 июня— «Безупречная

репутация». Начало спектакля в 7 час. 30

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: Широкоэкранный кинотеатр «Октябрь». Голубой зал — «День, когда исполняется 30 лет». Сеан сы: 9-30, 11-15, 1, 2-45 6-15, 8, 9-45. Зеленый 1, 2-45, 4-30, «День, когда исполняется 30 лет». Сеансы: 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11. Для детей— «Тайна зеленого бора». Сеансы: 9-30, 11.

Кинотеатр имени М. Горького. Большой зал — «День, когда исполняется 30 лет». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11. Зал кинохроники — «За рампой — Америка». Сеансы: 9, 4-35, 5-50. Художественный фильм «Добро пожаловать, мистер Мар-шалл». Сеансы: 10-15, 11-50, 1-25, 3, 7-05, 8-40, 10-15. Дети до 16 лет не допускаются

Кинотеатр детского зрителя «Маленькие истории о детях, ко-торые...». Сеансы: 9, 10-35, 12-10, 1-45, 3-20. «713-й просит посадку». Сеансы: 4-55, 6-30, 8-05, 9-40.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал — «День, когда ис полняется 30 лет». Сеансы: 9-40, 11-15, 12-50, 2-25, 4, 5-35, 7-10, 8-45, 10-20. Малый зал — «Последняя зима». Сеансы: 11-45, 3-15, 6-55. «Тяжелые перчатки». Сеансы: 1-30, 5-10, 8-40, 10-25. Дети до 16 лет не допускаются. Для детей — «Чиполлино». Сеансы: 9-15, 10-30.

Кинотеатр городского сада «Самолет уходит в девять». Сеан сы: 10-30, 12-25, 2-20, 4-15, 6-10

Клуб железнодорожников станции Томск-II — «Клятва матери». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

Дом культуры ГРЭС-II — «Фея, не похожая на других». Сеанс в 3 часа. «Крестоносцы» (вторая серия). Сеансы: 5, 7, 9.

#### ТЕЛЕВИДЕНИЕ Пятница, 8 июня

18.30. Сказка «Ухти-Тухти» 18.45. Музыкальное обозрение гастролях советских артистов за рубежом. 19.25. «Новые книги». Елена Кононенко «Человек—человеку». 19.35. Новинки документального кино. 20.05. эстрадный концерт. 20.25. Фильм «Рукописи Пушкина». 20.45. Обозрение телевизионных новостей. 21.00. Спектакль «Сердца должны гореть». (Пьеса Л. Митрофанова).

Обозостроительному заводу тре-буются: столяры, станочники по деревообработке, подсобные рабочие, слесарь-ремонтник.

Обращаться: г. Томск, Белозерская, 24.

Дому отдыха «Ключи» требуются на постоянную работу: повара, культмассовик, инструктор по физкультуре, медицинская сестра. кухонные рабочие.

Жилой площадью обеспечивают Обращаться: г. Томск, телефон 28-12, к директору.

томский государственный медицинский институт

производит набор студентов на 1962-1963 учебный год на факультеты: педиатрический, лечебный и фармацевтический.

ПЕДИАТРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ готовит детских врачей по всем отраслям медицинских знаний и специальностям для работы в городских и районных детских лечебных и профилактических учреждениях. Срок обучения — 6 лет.

ЛЕЧЕБНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ готовит врачей по всем отраслям медицинских знаний для практической работы в городских и сельских лечебных учреждениях. Срок обучения — 6 лет.

ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ готовит провизоров для работы в аптеках, аналитических лабораториях, на фармацевтических промышленных предприятиях, фабриках лекарственных препаратов и в аптечных учреждениях.

Срок обучения — 5 лет.
Прием заявлений с 20 июня по 31 июля.
Экзамены с 1 по 20 августа по русскому языку и литературе (сочинение), физике (устно), химии (устно), иностранному

К заявлению на имя ректора необходимо приложить следующие документы: характеристику с последнего места работы (для школьников — характеристику школы и ее общественных организаций), документ о среднем образовании (в подлиннике), автобиографию, заверенные выписки из трудовой или колхозной книжки (для имеющих стаж работы), четыре фотокарточки (размер 3×4 см).

По прибытии в институт поступающий предъявляет лично: паспорт, военный билет или приписное свидетельство. В заявлении нужно указать точный адрес, номер и серию паспорта, из бранный факультет и сведения о том, какой иностранный язык

изучал в школе. Начало занятий 1 сентября. Адрес института: г. Томск, Московский тракт, 2.

ТОМСКИЙ АЭРОПОРТ производит авиаперевозки пассажиров и грузов по летнему расписанию ежедневно в направлении городов: Новосибирск, Омск, Свердловск, Москва, Алма-Ата, Фрунзе, Ташкент, Куйбышев, Сочи, Минеральные Воды, Симерополь, Киев, Ленинград, Барнаул. Бийск, Кемерово, Красноярск, Иркутск, Хабаровск, Владивосток.

Производятся также полеты в Томской области: в Бакчар, Парбиг, Пудино, Батурино, Колпашево, Подгорное, Тегульдет, Белый Яр и другие пункты.

Производится предварительная продажа билетов в городской кассе аэропорта по адресу: г. Томск, проспект имени Фрунзе,

Заводу «Технохим» требуются: кочегары, грузчики и подкатчики

Обращаться: г. Томск, Сибирская, 40.

Заводу «Томкабель» требуются: плотники для изготовления и ремонта кабельной тары, квалифици рованные электромонтеры, слесари-волопроволчики, токари. стянщики, слесари-компрессорщики, машинисты котельной, а также рабочие (мужчины и женщины в производственные пехи.

Обращаться: г. Томск, Соляная площадь, 4, бюро пропусков.

Томскому электромеханическому заводу требуются: токари, револьверщики, фрезеровщики, слесариремонтники, подсобные и стронтельные рабочие.

Общежитие предоставляется. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 39, отдел кадров. 4—1

Томской конторе «Заготсбыт-сырье» требуются шоферы и груз. Оплата труда сдельная.

Обращаться: г. Томск, Пролетарская, 38-а. Томской кондитерской фабрике «Красная звезда» требуются:

грузчики, кочегары, плотники, маляры, каменщики-печники, жестянщики, электромонтеры, слесари-наладчики, уборщицы, рабочие в цехи (мужчины). Обращаться: г. Томск, улица Си-бирская, 5, 2-1

Центральным ремонтно-механинеским мастерским требуются: слесари-ремонтники, слесари по оборудованию, формовщик-литейщик,

кочегары, тракторист, токари, фрезеровщики, разнорабочие, рабочие всех строительных специальностей, грузчики и делопроизводитель.

Обращаться: г. Томск, Нижний луг, 4, телефон 28-59.

Коллектив Томского водоканалтреста выражает глубокое соболезнование сотруднику Долгих П. И. по поводу смерти его коли.

Областная заочная средняя шкопа производит прием учащихся в 5—10 классы.

В районах области заявления следует подавать директору ближайшей школы, в г. Томске — по адресу: улица Карла Маркса, 31, гелефон 30-41.

Томскому строительно-монтажному участку «Водстрой» требуются для работы в аппарате и в районах области: инженеры и техникигидротехники, техники-геологи и буровики, буровые мастера по бурению скважин на воду.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 111, 3-й этаж, комната 34, телефон 21-76.

Гр-ка Никитина Светлана Александровна, проживающая в г. Томске, улица Вийская, б., возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Никитиным Павлом Ивановичем, проживающим в Кемеровской области.

Дело будет рассматриваться в городском народном суде г. Кемерово,

проживающий в г. Томске, переулок Кооперативный, 16, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Синюкаевой Светланой Борисовной, проживающей в г. Грозном.

Дело будет рассматриваться в Томском городском народном суде.

рабочие в 1р-ка миникаева Балентина Леон-вностей, ель. ель. в 1р-ка миникаева Балентина Леон-тьевна, проживающая в г. Томске, улица Киевская 33, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Мини-каевым Бахтигарием Сантовичем. Дело будет рассматриваться в Том-ском областном суде.

Томского университета. интересованными в разборе дела ли- го срока, положенного для рассмот-Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45. гекого строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02. советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского козяйства —